
Inspreektekst Raadsvergadering “Concept Financieel Herstelplan 2017-2020” 

(Voorschoten, 16 maart 2017), Voorschotense Golfclub 

Geachte voorzitter, geacht college, geachte leden van de gemeenteraad Voorschoten, 

geachte aanwezigen,  

Mijn naam is Pieter van Dijken, ik spreek in (als voorzitter) namens de Voorschotense 

Golfclub (hierna VGC). Allereerst dank dat u mij de gelegenheid biedt tot inspraak bij dit  

voor onze leden uitermate belangrijke onderwerp. Wat zijn voor hen de gevolgen als het 

Herstelplan in deze vorm beleid wordt? Het meest wezenlijke punt voor ons in dit plan is de 

voorgenomen sluiting van zwembad Het Wedde. Ik zal mij daarom in mijn bijdrage daarop 

richten. Wij zijn daar mordicus tegen. Ik zal u uitleggen waarom.   

De VGC telt op dit moment 292 leden, waarvan een klein aantal jeugdleden en een 

overgroot deel 65 plussers. Een groot deel daarvan is actief als kaderlid, competitie speler of 

gewoon , als golfer. De golfbaan waarop de VGC leden sinds 1994 spelen  ligt direct achter 

het zwembad. Onder de baan zal op enig moment de tunnel van de Rijnlandroute geboord 

gaan worden. Golfbaan Het Wedde is een mooie, lastig te bespelen zgn. 9 holes Par 3 baan. 

De baan voldoet aan alle eisen van de Nederlandse Golf Federatie (NGF). Vorig jaar is Het 

Wedde opnieuw ingemeten èn gecertificeerd voor alle soorten NGF wedstrijden. Dank zij  de 

goede zorgen van de greenkeepers kunnen onze leden en andere spelers èn ‘s zomers  èn ’s 

winters terecht op de baan. Baan en club zijn sinds jaren een sportieve en sociale twee-

eenheid, gefaciliteerd door Sportfondsen. Als Voorschoten zich wil tooien met de eretitel 

“Parel aan de Vliet” dan is voor deze baan zeker de titel “Parel aan Het Wedde” toepasselijk.  

Het einde van de baan leek in zicht door de aanleg van de Rijnlandroute.  Dat de VGC zich 

daartegen heftig tegen heeft verzet mag duidelijk zijn, vooral ook omdat voor een baan als 

Het Wedde geen alternatief voorhanden is in Voorschoten. De VGC heeft na de 

besluitvorming over de tunnel de handen ineen geslagen met de exploitant van de baan, 

Sportfondsen Voorschoten BV. De in juni vorig jaar gesloten, hernieuwde 

samenwerkingsovereenkomst vormt daarvan de basis. Met de exploitant en de nieuw 

aangetreden professionele golfinstructeur (Anneke Soonius) is de VGC druk bezig om onder 

NGF begeleiding, in het kader van “Sportief Beleid”, het gebruik van de baan te stimuleren 

voor beginners, jeugd en geoefende spelers. Sportfondsen is voor de VGC een niet altijd 

makkelijke maar betrouwbare partner gebleken bij het nastreven van ons gezamenlijke doel, 

groei en bloei van de golfsport in Voorschoten 

Deze  “Parel aan het Wedde” krijgt geen cent subsidie. Onderhoud van de baan en 

organisatie van de vele activiteiten worden  geheel bekostigd uit de door de VGC leden 

opgebrachte inkomsten (jaarabonnementen, contributies e.d.). Zou Sportfondsen 

Voorschoten BV niet langer verantwoordelijk zijn voor de exploitatie zoals voorzien in het 

Concept Herstelplan dan zal dat voor onze Parel einde oefening kunnen betekenen. Wij 

lezen niets over deze gevolgen voor onze leden in het Concept Herstelplan, zien ook niet dat 

de te verwachten extra lasten ergens anders opgevangen kunnen worden. Kortom met de 

sluiting van het zwembad gooit u als raad wat ons betreft het kind met het zwemwater weg.   

Ik dank u voor uw aandacht. 


